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>AJ507836.1:c60415-59915 Arthrobacter nicotinovorans pAO1 megaplasmid 
sequence, strain ATCC 49919
ATGAGTAGCTATGCACGACGAACTCCAGTCAGGACGGTCTTGAACTTTTGCACAGCGATTCGGCAGATCA
TCACAGGAGAGGCAGGAAGCGTGGCGGCTGACAAAGGTAACAGGGGGCAGAAACGTGCGCCGTTACTTCA
TAGACATCGCCTTCATGCTTGGTTGTATCTTGGAAGTGCCATAACCACCGAGGTGACTGGCACAGTAATT
CTCGACTTTTCCGAAGGCTTTCAACTCCCGGCACAGACAACCGCGGCCATGGCACTATACGCCTTTTCCT
TCTTTCTGCTAACCCGCGCGCTTAGGGCAGTACCACTAAGCGTCGCTTATGCTACGTGGTCTGGTCTAGG
CACAGTAGCCGTTGCCTTTGCTGGCGCGATTATCCACGGAGAGGCAGTCACTTTGGGAAGGATAACAGCC
ATTACTGCAGTGATCGGGGGCATCGTTATATTGAACCTTGCCACCACGCGCCAACACTCGGCACGACGCA
AAGACGTCTAA

Care este Mw, pI, coeficientul de extincție și 
stabilitatea în E.coli a proteinei codificate de 

gena de mai jos: 

Deschideți fisierul fasta corespunzător secvenței afișate ..../BABS/nepB_dna.fasta

???? ???? ????



1. Traducerea mesajului în secvență de 
aminoacizi

Folosiți SMS2 pentru a traduce secvența de ADN a genei în  secvența de aminoacizi  a 
catenei codificate:

Copiați secvența obținută și salvati-o intr-un fișier fasta intitulat nepB_aac.fasta  



2. Calcularea Mw și pI

2a. Accesați https://web.expasy.org sau (sau Google și căutați expasy server)
2.b. Dați click pe secțiunea Proteomics (stânga sus) și identificați programul ProtParam; 
accesați link-ul corespunzător; 
2.c. copiați secvența de aac din nepB_aac.fasta în căsuța text din fereastra deschisă:

2.d. apăsați butonul Compute parameters.

https://web.expasy.org/


2. Calcularea Mw și pI

2.e. identificați în fereastra deschisă informațiile de interes:

Ce alte informații sunt calculate de ProtParam?



Codifică gena indicată anterior o proteină 
transmembranară?

3a. Accesați http://www.cbs.dtu.dk/services/TMHMM/ (sau Google și căutați TMHMM server)
3.b. copiați secvența de aac din nepB_aac.fasta în căsuța text din fereastra deschisă:

3.c. apăsați butonul Submit.

http://www.cbs.dtu.dk/services/TMHMM/


Codifică gena indicată anterior o proteină 
transmembranară?

Da, proteina conține 4 helix-
uri transmembranare 
conectate prin 2 bucle in 
afara celulei si 1 buclă in 
interiorul celulei.



Exercițiu de introdus în prezentare

1. Deschideți fișierul fasta alocat cu un editor de text pentru a vizualiza 
conținutul;

2. Folosiți secvența pentru a răspunde la umătoarele întrebări:

a. Care este masa moleculară a proteinei dmv?
b. La ce pH proteina dmv nu este încărcată electric?
c. Care este ce-a mai bună gazdă pentru a exprima proteina alocată?
d. Este o proteină globulară sau trans-membranară?
e. Dacă este o proteină transmembranară, câte helix-uri transmembranare 

conține?

Atașați figuri care să susțină răspunsurile dmv. si scrieți câte o scurtă 
legendă pentru fiecare figură introdusă.


